

ЈУ СРЕДЊА ШКОЛА „28. ЈУНИ“



ЧАСОПИС "ИНФО-УГА"

Година I, број 1



СЕПТЕМБАР-ДЕЦЕМБАР

2024.

Источно Сарајево, 2024.



057/342-523



ss71eskolers.org



www.ss28juni.ba

РЕДАКЦИЈА ЧАСОПИСА

Проф. Андреа Симанић

Ученици:

Сабрановић Лана

Ђерић Данка

Милинковић Аница

Марковић Катарина

Шешлија Тамара

Јововић Елена

Васковић Даница

Боровчанин Сара

Суботић Борис

Лектор - Проф. Александра Поповић Рудакијевић



САДРЖАЈ

1. Увод	2. Скривени бисер главног града	3. Јахорина	4. Требевић и Брус	5. Језеро
6. Језеро ноћу	7. Дешавања	8. Дешавања	9. Радови и пројекти ученика	10. Гастрономски специјалитети
11. Свјетски дан туризма	12. Свјетски дан туризма	13. Свјетски дан туризма	14. Дани тикве	15. Дани тикве
16. Дјечија недјеља	17. Дјечија недјеља кроз струку	18. Дјечија недјеља кроз струку	19. Октобар	20. Октобар
21. Дани кромпира	22. Дани кромпира	23. Секција предузетништва	24. Закључак	

Туризам је једна од најдинамичнијих индустрија у свијету. У данашњем времену све више младих људи улази у свијет туризма и истражује могућности које он нуди.

У овом часопису представимо радове и пројекте наших ученика, из секција туризма и угоститељства који се баве различитим аспектима ове узбудљиве области.

Практични радови обухватају припрему туристичких понуда и организацију угоститељских услуга те истраживања и промоције туристичких дестинација.

Посебан фокус стављамо на изазовне дестинације Источног Сарајева града који је све популарнији у туристичком смислу.

Открићемо вам све што Источно Сарајево може да понуди; природне љепоте олимпијских планина, историјски споменици и културне знаменитости, спортски догађаји, традиционалне манифестације и догађаје који чине Источно Сарајево привлачним за посјетиоце.

Предложићемо препоруке туристичким и угоститељским радницима како могу да освјеже, припреме и оптимизују своје понуде и услуге како би привукли што већи број туриста.

Придружите нам се у овом истраживању туризма и угоститељства и откријте све што Источно Сарајево може да понуди као туристичка дестинација !

Проф. АНДРЕА СИМАНИЋ



**Источно Сарајево,
скривени бисер главног града**

Источно Сарајево мјесто које ће вас изненадити модерним амбијентом, историјом и природним љепотама. Док многи путници фокусирају своје погледе на центар Сарајева, овај дио града чува неке од најљепших и најзанимљивијих дестинација које вриједи открити. Од мирних, зелених простора до импресивних историјских локалитета – Источно Сарајево је прави драгуљ за све љубитеље туризма.

Јахорина, планински рај који осваја срца!

Јахорина није само планина – то је легенда која се препричава генерацијама. Олимпијска љепотица са атрактивним скијашким стазама које привлаче најхрабрије љубитеље зимских спортова. Замислите да се спустите низ неке од најбржих и врло уређених стаза које ће вам подићи адреналин и нахранити ваш мозак и плућа кисиком. Сњежне падине које вас воде право у срце зимске авантуре чекају да их освојите. Скијаши, сноубордери и сви љубитељи зимских спортова за Јахорину кажу да је посебна и нестварна авантура. Крените, Јахорина вас позива!



Зимска чаролија, Јахорина ноћу

Јахоринске ноћи, док пуца дрвеће од студени, вама само тај раскошни поглед грије срце и ум. Ноћно скијање на освијетљеним стазама?! Једно врло узбудљиво искуство које се не заборавља. Високи, небески, сњежни град, обасјан рефлекторима, утиснут у тамне силуете и обресе столетних, црногоричних шума. Обузима вас само једна страст – како освојити те стазе, њене улице, успоне...



Требевић и Брус, природне љепоте Источног Сарајева

У срцу Башчаршије издигао се тамнозелени горостас препознатљив по свом релеју и жичари. Са друге стране истог горостаса, из Источног Сарајева, имате потпуно други поглед на Требевић – крш и голет.

Испод камена и голети скрила су се мала села разбијеног типа гдје за лијепих дана можете бити пријатно угошћени и почашћени уштипцима, кајмаком и сувим месом.

Ако се спустите мало ниже изаћи ћете на боб-стазу и мноштво уских улица које од главног пута воде ка узвишењима и kotaма. Због идеалног терена овде је изгарђена комбинована стаза за боб и санкање. Бројни



путокази вас обавјештавају колико имате километара до врха,

Двије олимпијске љепотице у загрљају нуде неограничене могућности за авантуристе, љубитеље природе, али и оне који желе да се опусте и уживају у мирном окружењу.

Требевић и **Брус** су двије од најважнијих природних оаза овог дела Сарајевско-романијске регије које ће вас освојити својом љепотом и богатом историјом. Природни „клима уређај” за град Сарајево. Истовремено питоми и дивљи пејзажи, планинарске стазе, као и важна мјеста која се крију у планини чине ово мјесто идеалним за све који траже унутрашњи мир и активан одмор. 4.

Језеро - фонтана

у срцу градске језгре

**Језеро у Источном Сарајеву, оаза спокоја и природне љепоте
у центру града**

У самом срцу **Источног Сарајева**, налази се једно од најљепших и најмирнијих мјеста које овај град може да понуди – **језеро у парку**.

Мјесто је сликовито и омогућиће вам да се опустите и уживате у природној љепоти и побјегнете од свакодневног живота, а све то без

напуштања центра града. Језеро је не само популарно место за шетње већ и права оаза за све који траже спокој и мир са погледом на тихо мрешкање воде.

Окружено је великим парком гдје можете гледајући стакласту површину воде да размишљате или читате у миру. Пространи парк који окружује језеро савршен је за шетњу, опуштање на клупама или једноставно уживање у тишини града. За вријеме љетних дана на широким платоима парка одржавају се концерти и различити догађаји.

За мирних и тихих дана чује се само звук воде која у високим млазницама пада...



Језеро ноћу

Језеро у Источном Новом Сарајеву није само дневна атракција, када се спусти мрак и све огрне рухо 21. вијека, **освијетљено лед свјетлима**, језеро поприма потпуно нови, романтичан изглед. Свјетлост која пада на водену површину ствара посебну атмосферу која привлачи све који желе да уживају у мирном и свечаном амбијенту. Ове ноћне сцене пружају прави визуелни спектакл, а свако ко се овдје нађе не може да остане равнодушан.

Језеро је заправо **прелијепа фонтана** која уз звук падајуће воде чини овај парк још узбудљивијим и љепшим у ноћне сате. Предах од дуга дана ту вас чека... Посјетите Дечанску улицу и њен најљепши дио.



ДЕШАВАЊА У ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ

1. Дани културе Источног Сарајева
2. Љето у Источном Новом Сарајеву

ПРОГРАМ

Дјечији дан забаве, Потрага за благом, Дан ритма и плеса, Сајам књиге, Сајам домаћих производа и рукотворина, Циркус аниматори, Дани традиције, Џудо тренинг камп и семинари, Спортски дан, Музичко- поетско вече, Дјечији маскембал,

Лејк-парти, Танго магија, Ролеријада, Породични дани, Конференција беба



Зима у Источном Новом Сарајеву

ПРОГРАМ

Средњошколски базар, Божићни турнир у фудзалу, Празнично клизалиште, Прослава дјечије Нове године, Прослава 14. рођендана Дјечије библиотеке, Подјела пакетића, Божићна академија, Дочек православне Нове године, новогодишњи концерти и много узбудљивих сусрета



Радови и пројекти ученика секција туризма и угоститељства, креативност и иновације наших ученика

Ученици секција **туризма и угоститељства** Средње стручне школе „28. јуни” у Источном Новом Сарајеву доказали су да су не само носиоци будућности ових важних области, већ и истински креатори и иноватори. Њихови радови и пројекти одражавају не само стручност, већ и страст и посвећеност према овој динамичној струци.

У овом дијелу часописа представимо неке од најуспјешнијих и најзанимљивијих радова које су ученици створили, као и пројекте који су осмислили како би допринијели развоју туризма и угоститељства не само у нашем региону, већ и шире. Њихова креативност, иновације и посвећеност показују да будућност ових секција није само свијетла, већ и веома обећавајућа.

Гастрономски специјалитети наше школе, мост између традиције и модерног кулинарства

У нашој школи, ученици који похађају смјер: **кувар, кулинарски техничар и угоститељски техничар** имају прилику да кроз рад и практичну наставу развију своје вјештине и кулинарски таленат. Заједно са својим наставницима струке: **Жељком Видић, Предрагом Благојевићем, Милицом Јолић, Андреом Симанић, Бранком Младић, Јеленом Кењић и Ђорђем Шиљем** — ученици припремају гастрономске специјалитете који су прави одраз њиховог знања, креативности и љубави према гастрономији.



Свјетски дан туризма, празник путовања, културе и мира

Свјетска туристичка организација је 1979. године у Шпанији донијела одлуку да се започне обиљежавање **Свјетског дана туризма**. Овај значајан дан обиљежава се сваке године 27. септембра кроз разне манифестације, приредбе и догађаје широм свијета.

Обиљежавајући овај дан, наглашава се улога туризма у промоцији **мира, међусобног разумијевања**, као и **еколошке свијести** и **друштвеног развоја**. Сваке године се бира нова земља која ће бити домаћин овог важног догађаја, а теме које се бирају настоје повезати туризам са **културним наслеђем** и глобалним питањима.

Ове године Свјетски дан туризма обиљежава се под темом **„Туризам и мир”**, што истиче важност туризма као инструмента за изградњу мира, разумјевања и пријатељства међу народима.





Ученици I2, III1, IV1 и IV2 разреда су поводом Свјетског дана туризма у школском амфитеатру учествовали у дебати о актуелној проблематици и темама из ове области.

Имали смо прилику да погледамо квалитетне ученичке презентације на сљедеће теме:

- ТУРИЗАМ И МИР
- ГАСТРО ПОНУДА САРАЈЕВСКО-РОМАНИЈСКЕ РЕГИЈЕ
- ОДРЖИВИ ТУРИЗАМ И НАШИ ПРОСТОРИ
- УТИЦАЈ ГАСТРОНОМИЈЕ НА ОДРЖИВИ ТУРИЗАМ.

Упознавање са наведеним темама резултирало је квалитетним ученичким расправама и размјеном идеја и запажања.

У радној атмосфери будући угоститељско-туристички радници износили су своја запажања о питањима развоја туризма на нашим просторима.

Модератори оваквог вида наставе, професори Жељка Видић и Предраг Благојевић, не крију задовољство низом конструктивних закључака и великог броја занимљивих идеја које отварају могућност за израду неких конкретних туристичких корака у будућем периоду.



СВЈЕТСКИ ДАН ТУРИЗМА У СТАРОЈ ПРАВОСЛАВНОЈ ЦРКВИ

Ученици II-1 разреда са професорицама **Јеленом Кењић** и **Андреом Симанић** посјетом Старој православној цркви симболично су обиљежили Свјетски дан туризма.

Посјета овој монументалној и минијатурној грађевини пружа јединствену прилику да се урони у богату историју, културу и духовност нашег народа. Светиње су чувари прошлих времена, свједоци многих догађаја и судбина, а сваки камен, фреска и олтар причају своју причу.

Вјерски туризам није само прилика за истраживање архитектонске и умјетничке вриједности ових здања, већ и важан сегмент за духовно богаћење. Посјетилац, било да долази као вјерник или радознали истраживач, има прилику да осјети мир и спокојство које се осјети у овим просторима духовности.

За многе, вјерски туризам је путовање у потрази за смислом, повратак коријенима и откривање универзалних вриједности које повезују људе без обзира на њихову вјеру или поријекло. Тако, сваки сусрет са Старом православном црквом постаје и сусрет са сопственом душом.

ТИКВА- КРАЉИЦА ОКТОБРА И БОЈА ЈЕСЕНИ

Дани тикве представљају један од омиљених и најљепших догађаја који се одржава у Источном Новом Сарајеву, посебно током јесењих мјесеци. Манифестација слави тикву као културни и гастрономски симбол региона, али и као саставни дио локалне традиције, обичаја и културе.

Дани тикве су празник не само локалне гастрономије, већ и **заједништва, те љепоте дружења и сајамског састанчења** Источног Новог Сарајева са својим општинама. Током ових дана, и млади и стари имају прилику да обнове традицију, уживају у укусима домаће кухиње и уче о важности овог свакако економског ресурса нашега краја.

Догађај сваке године, сабира и уједињује људе, привлачи посјетиоце из других градова и даје јединствену прилику за прославу локалног идентитета, људске креативности и природних добара.



Ученици Средње школе „28. јуни”, заједно са својим професорима традиционално учествују у манифестацији Дани тикве.

Ове године, чланови секције „Креативни кутак” из одјељења I8, II2, III1, III2 и III5, уз вођство професорица: **Јелене Кењић** и **Милице Јолић**, као и подршку професорице **Жељке Видић** из секције „Слатки залогај”, припремили су богато декорисан штанд.

Посјетиоци су имали прилику да уживају у сланим и слатким јелима од тикве, као и да се фотографишу поред наше посебно уређене клупе.

Захваљујућу труду и раду ученика и професора, сви су се производи распродали, а зарада је износила 256,00КМ.

„Ово је заиста дивно искуство које спаја традицију, креативност и заједништво”, кажу ученици.

ДЈЕЧИЈА НЕДЈЕЉА

Дјечија недјеља се и у Источном Новом Сарајеву традиционално обиљежава сваке године, као и у осталим дијеловима Републике Српске. У овом граду, као и у другим локалним заједницама, организују се разне активности и догађаји посвећени дјечи током Дјечије недјеље.

Сваке године тема Дјечије недјеље

може бити другачија и усмјерена на конкретне проблеме који се тичу дјеце, као што су здравље, безбједност на интернету, образовање, права дјеце, али и на више друштвених и еколошких изазова.



ДЈЕЧИЈА НЕДЈЕЉА КРОЗ НАШУ СТРУКУ

Ученици I2 и III1 разреда су направили квиз у оквиру активности Дјечије недјеље, под вођством својих одјељењских старјешина, Жељке Видић и Предрага Благојевића. Квиз је био прилика за ученике да се упознају са дјечијим правима, али и да на креативан начин одговоре на питања која су им постављена.

Након квиза, ученици су са задовољством подијелили слатке награде са својим вршњацима и особљем школе те је атмосфера била још веселија и топлија.



Поред квиза, професорица Андреа Симанић и професорица Жељка Видић, заједно с ученицима из I2 и II2 разреда, израдила је информативне паное на тему дјечијих права, као и пано посвећен менталном здрављу и подршци. Ови панои били су одличан начин да ученици добију важне информације и подсјетник на значај подршке, људских права и здравља.

Током ове недјеље, која је била посвећена дјечијим правима, ученици су на занимљив и креативан начин научили више о својим правима и начину на који могу утицати на свој живот и живот других.



Октобар, мјесец подршке женама обољелим од рака дојке

Октобар је мјесец посвећен борби против рака дојке, мјесец када се широм свијета подиже свијест о овој озбиљној болести која погађа многе жене. Током овог мјесеца, организују се разне активности и кампање с циљем да се жене охрабре да редовно обављају прегледе и да се рано открије било каква промјена.

Подржимо храбре жене широм свијета и наставимо ширити свијест о значају редовних прегледа.

Нека октобар буде не само мјесец када носимо ружичасту траку, већ и мјесец у којем ћемо показати солидарност и подршку свима који се боре са овом болешћу. Многи животе могу бити спасени ако сви заједно радимо на подизању свијести и подржимо оне којима је најпотребније.



Професорица Андреа Симанић, заједно с ученицом Ланом Сабрановић и ученицима I-1 разреда, туристичким техничарима, реализовали су снимање подршке за жене које се боре против карцинома дојке.

Видео-записом желимо да пошаљемо снажну поруку солидарности и подршке свим женама које пролазе кроз ову тешку битку. Порука је јасна: Нисте саме, ми смо уз вас у сваком кораку!

Снимак је, заједно са подршком коју је примио, оборио све рекорде прегледа, са више од 15.000 прегледа на страници Катера, као и на страници Средње школе. Овај изузетан одзив само доказује колико је важно да сви заједно радимо на подизању свијести и пружању подршке онима који се боре с овом болешћу.



ДАНИ КРОМПИРА

„Дани рогатичког кромпира и романијског скоруп кајмака”

Традиционална манифестација која се одржава сваке године у Источном Новом Сарајеву, са циљем промоције локалних пољопривредних производа и гастрономске баштине овог краја.

Догађај окупља произвођаче, занатлије, али и многе друге учеснике који желе да представе своје производе и културне специфичности региона.



Ове године, на манифестацији учествују и наши вриједни ученици и професори, који активно учествују у различитим активностима. Школу представљају одјељења I8, II2, III2, а у организацији и представљању учествују и професори Милица Јолић, Андреа Симанић, Бранка Младић и Ђорђе Шил. Ученици ових разреда имају прилику да покажу своје вјештине и знање, те да се укључе у презентацију локалних производа и културе.

Такође, ученици **III и III1** разреда били су задужени за паковање производа што је један од важних аспеката манифестације. Њихова улога била је да припреме производе за продају и представљање те су тако допринијели успјешном току догађаја и показали своје организационе способности.



СЕКЦИЈА ПРЕДУЗЕТНИШТВО

Представљамо вам секцију „Предузетништво”, која обухвата радове наших ученика из смјера Угоститељство и туризам. Секција је права прилика за ученике да покажу своје креативне и стручне способности у области предузетништва, али и да развију вјештине које ће им бити од користи у будућој професији.



Њихови радови су истински примјер креативности и посвећености, а показују да - **машта може свашта**. Њихови пројекти не само да истражују и развијају идеје, већ и на практичан начин доприносе разумијевању важности предузетничког духа у области туризма и угоститељства.

Радам секције координира професорица Јадранка Андрић - Икановић, која својим знањем и искуством подстиче ученике да истраже нове могућности и стварају иновативне радове који су не само теоретски значајни, већ и веома практични. Радови наших ученика су доказ да школа није само мјесто за учење теорије, већ и простор у којем се развијају идеје које могу имати велики утицај на будућност у угоститељству и туризму.

Био је то први број нашег часописа секције „Инфо УТА” која је од школске 2024/2025 године почела са радом.

Циљ нам је да секција не остане само као новине из области туризма у средњој школи, већ да постане динамичан и креативан простор у којем ће ученици активно учествовати и развијати своје вјештине и представљати своје идеје. Уједно, новине секције „Инфо УТА” замишљене су и као преглед многих активности и практичне наставе која се изводи у Средњој школи „28. јуни”.

Са великом пажњом и трудом пратимо активно дешавања у граду Источно Сарајево, настојаћемо да ова секција заживи и прерасте у важан дио школске и локалне заједнице.

Желим да се захвалим свим ученицима на великој заинтересованости и озбиљности које су показали у овој секцији. Њихов рад и ангажовање чине ову иницијативу успјешном и инспиративном.

Са надом да ће будући бројеви новина бити још бољи и богатији садржајем, наставићемо са развојем и унапређењем секције.

Хвала,

Проф. Андреа Симанић



СРЕДЊА
ШКОЛА

28. ЈУНИ

ИСТОЧНО
САРАЈЕВО



ШКОЛА
СРЕДЊА

28. ЈУНИ

САРАЈЕВО
ИСТОЧНО

